



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ
ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ & ΙΘΑΚΗΣ

Ταχ. Δ/ση : Διοικητήριο
Ταχ. Κωδ. : 28 100 Αργοστόλι
Τηλέφωνο : 2671 – 360530 - 1
Email : antipin.kef@pin.gov.gr

Αργοστόλι, 14.06.2024
Αριθμ. Πρωτ.: οικ. 10510/52104

ΠΡΟΣ Γραμματεία Συλλογικών Οργάνων
Π.Ι.Ν.

Ο Μεσογειακός Κυκλώνας «ΙΑΝΟΣ» επέφερε στο νησί της Κεφαλονιάς σημαντικές ζημιές, οι οποίες ακόμη βρίσκονται σε εκκρεμότητα με την αδράνεια της προηγούμενης Περιφερειακής Αρχής να διαχειριστεί τις αποκαταστάσεις, παρόλη την γενναία στήριξη της κυβέρνησης (23.051,583 εκ. ευρώ άμεσα) και την υπόσχεση για την περαιτέρω συνεχή χρηματοδότηση.

Πολλές πληττόμενες περιοχές έχουν παραμείνει με ανοιχτές πληγές και άλλες με τα πρόχειρα έργα αποκατάστασης από το 2020. Από τις χρηματοδοτήσεις του 2020 αυτές της αποκατάστασης μετά την αδράνεια της προηγούμενης Περιφερειακής Αρχής έχουν περάσει στους Δήμους της Κεφαλονιάς (Αργοστόλι- Ληξούρι-Σάμη) με προγραμματικές συμβάσεις με την συμφωνία της κυβέρνησης Π.Υ 15.353.218 εκ. ευρώ. Μόνο οι χρηματοδοτήσεις για τις μελέτες της αποκατάστασης ακόμη διαχειρίζονται από την ΠΙΝ (Π.Ε Κεφαλονιάς) Π.Υ 7.698,365 ευρώ.

Με τον Μεσογειακό Κυκλώνα «ΙΑΝΟΣ» (Σεπτέμβριο 2020) καταστράφηκε ολοσχερώς η γέφυρα στην περιοχή του «Χειμωνικού» στην περιοχή Αγκώνας επί του οδικό άξονα Αργοστολίου - Φισκάρδου. Ο οδικός άξονας αυτός εξυπηρετεί την κυκλοφορία ιδιαίτερα των Δήμων Ληξουρίου με την Βόρεια Κεφαλονιά, Φισκάρδο, λιμάνι Σάμης, παραλία Μύρτος και την περιοχή της Θηνιάς επίσης με την Βόρεια Κεφαλονιά (Μύρτο – Φισκάρδο - Σάμη).

Για την αποκατάσταση της κυκλοφορίας της γέφυρας του Χειμωνικού η πρώην Περιφερειακή Αρχή επέλεξε την τοποθέτηση στο σημείο μιας μεταλλικής πρόχειρης γέφυρας Bailey. Η σχετική σύμβαση υπογράφει στις 24/5/2021 και εδόθη στην κυκλοφορία στις 22 Σεπτεμβρίου 2021, δηλαδή ένα χρόνο μετά την καταστροφή.

Επειδή η πρόχειρη αυτή λύση εγκυμονούσε μεγάλους κινδύνους για τα διερχόμενα οχήματα ιδιαίτερα για τις νταλίκες και τα λεωφορεία το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών (Γενική Διεύθυνση Συγκοινωνιακών Υποδομών) υπέγραψε από 9 Ιουνίου

2022 την πρώτη Συμπληρωματική Σύμβαση του έργου «Αντιμετώπιση βλαβών στο δικό δίκτυο νήσων Κεφαλληνίας με αποκατάσταση κατά θέσεις οδοστρωμάτων, επιχωμάτων, και τεχνικών έργων» αναδόχων «ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ Ι.ΜΑΡΟΥΛΗΣ Α.Ε-ΕΡΤΕ ΚΑΑ ΑΕ» δαπάνης 3.029.857,64 με ΦΠΑ για την κατασκευή του έργου, που αφορά την κατασκευή σύμμικτης γέφυρας στην περιοχή «Χειμωνικό».

Το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών μετά τις 18 Ιανουαρίου 2023 με έγγραφό του προς την Π.Ε Κεφαλληνίας και Ιθάκης, ζήτησε την ανέλκυση και απομάκρυνση της μεταλλικής γέφυρας Bailley για την κατασκευή της μόνιμης γέφυρας έως 6 Φεβρουαρίου 2023.

Με την αντίρρηση της τότε Περιφερειακής Αρχής, για το χρονοδιάγραμμα περαίωσης του έργου, εδόθη παράταση από το Υπουργείο για να αρχίσει το έργο από τον Οκτώβριο 2023 με χρόνου περάτωσης 31 Μαΐου 2024.

Για το συγκεκριμένο έργο, το οποίο επιβλέπει η Γενική Διεύθυνση Συγκοινωνιακών Υποδομών του Υπουργείου, εδόθη παράταση εργασιών έως 30 Σεπτεμβρίου 2024 και υπάρχει η έκδηλη πλέον ανησυχία όλων των ενδιαφερομένων επιχειρήσεων και κατοίκων για τον πραγματικό χρόνο περαίωσης.

Γι' αυτό το λόγο ο κ. Περιφερειάρχης απέστειλε στον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, αίτημα εξέτασης της ενεργοποίησης της ακτοπλοϊκής γραμμής, Αργοστόλι - Ληξούρι - Κυλλήνη όπως συνέβαινε και παλιότερα.

Η εν λόγω ακτοπλοϊκή γραμμή, με ένα πρωινό δρομολόγιο Αργοστόλι – Ληξούρι - Κυλλήνη και ένα βραδινό Κυλλήνη – Ληξούρι – Αργοστόλι, με την ίδια τιμολογιακή πολιτική της Ακτοπλοϊκής Γραμμής Κυλλήνη – Πόρος – Κεφαλονιά με την σχετική επιχορήγηση του κράτους, προς την ακτοπλοϊκή εταιρία, θα εκτόνωνε και θα ανακούφιζε τις πληττόμενες περιοχές από την μη περάτωση τις γέφυρας του «Χειμωνικού».

Η ίδια αυτή πρόταση, συζητήθηκε στη σύσκεψη της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων στην Κέρκυρα στις 03 Απριλίου 2024, με την παρουσία του αξιότιμου Υφυπουργού κ. Ιωάννη Παππά και είχε προταθεί από την Δημοτική Αρχή Ληξουρίου Κεφαλληνίας με την υπ' αριθμό 7655 / 28/5/2020 προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Ιωάννη Πλακιωτάκη.

Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ
Π.Ε. ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ & Π.Ε. ΙΘΑΚΗΣ

ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ – ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΚΟΥΡΗΣ

